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 Poběžovice:  
červen: 3.6., 17.6, 
červenec: 1.7., 15.7., 29.7. 
  
 Ostatní obce:  
červen: 2.6., 16.6. 
30.6. 
červenec: 14.7., 28.7. 

UPOZORNĚNÍ 
  

Místní poplatek:   

   
 za odpady 

je splatný do  
 30.6.2015. 

 Poplatky se hradí  v pokladně  MěÚ Poběžovice nebo převodem na účet města. 

 Odešel jsi tam, kam každý chodí sám, jen dveře vzpomínek jsi nechal dokořán. Kdo Tě znal,  v dobrém vzpomene, kdo Tě měl rád nikdy nezapomene. 
 Dne 1. května 2015  uplynulo již 13 let od úmrtí  pana 
 Josefa Timury 

z Poběžovic.     
 
 
 
  
 
 

 S láskou vzpomínají manželka a dcery s rodinami. 
   Rád jsi žil, rád jsi pracoval, každému jsi jen úsměv rozdával. Oči se zarosily a zaplakaly věčným bolem, když jsme Ti dali poslední sbohem. 
 Dne 19. června 2015 uplyne  4. smutný rok, od chvíle posled-ního rozloučení, kdy nás navždy opustil milovaný manžel, tatínek, dědeček, bratr, kamarád a přítel pan Ing. Zdeněk Fišer   

 
 
 
 
  
 S láskou a bolestí v srdci  vzpomínají  manželka s rodinou. 

 Kdo jste ho měli rádi vzpomeňte s námi. 

ZO SPCCH Poběžovice 
srdečně zve širokou  veřejnost na DECHOVKOVÉ ODPOLEDNE. 
Uskuteční se ve středu 17.6.2015 od 14.00 h. v sálu hotelu Hubertus v Poběžovicích. K tanci a poslechu zahraje  MELODY CLUB 

z Postřekova. 

V letošním roce se Poběžovické pouťové slavnosti uskuteční v termínu od 21. – 23. srpna. Pro návštěvníky je jako obvykle připra-ven pestrý kulturní a sportovní pro-gram. Páteční večer bude tradičně patřit bigbítu. Návštěvníci se mohou těšit na kapelu Extra Band revival s hostem Radkem Zíkou a kapelu DOA. Hlavní scéna bude celý ví-kend hostit zajímavé a známé ka-pely, které snad potěší každého návštěvníka. V sobotu 22. srpna se na nádvoří před MKIS uskuteční tradiční Pane-vropský půlmaraton, který hudeb-ně doprovodí kapela Vysoká tráva. Na programu bude také dechová kapela z Německa a romská zába-va. 

„Návrat do historie Poběžovic,“ to je název akce, na kterou se mohou těšit návštěvníci z řad dospělých i dětí, v neděli 23. srpna. Program je v přípravách, ale už teď je jisté, že návštěvníky čeká zábavné odpoled-ne, plné středověké hudby, šermí-řů, tanečnic. Poběžovický park oživí sokolník s dravci a koně s nádhernými dá-mami v sedlech. Doufám, že akce návštěvníky potěší a její pořádání se stane tradicí. Nádvoří před MKIS Poběžovice bu-de patřit milovníkům dechové hud-by a country. V letošním roce se výstavy ze zámeckých prostor pře-sunou do budovy Městského kul-turního a informačního střediska.  Tradiční závod kol MTB Silný kafe se od letošního roku řadí do seriálu 

závodů Lapierre cup  a nebude se konat v rámci Poběžovických pouťových slavností.  O Dj´s Noisy Pioners crew návštěv-níci ochuzeni nebudou. Páteční ve-čer bude patřit diskotékovým ryt-mům a sobota hudebním žánrům break, beat, haus, elektro, dup-step. Místo konání bude v letošním roce přesunuto na loučku pod škvárovým hřištěm v Poběžovicích. Součástí slavností bude několik sportovních turnajů, výstava cho-vatelů, předvádění modelů letadel a pouťové atrakce.   Celý program pouťových slav-ností bude zveřejněný začát-kem měsíce července. Dominika Adamcová  MKIS Poběžovice 

Panevropský půlmaraton je pře-shraniční běh z německého Stadler-nu do českých Poběžovic. V sobotu 22. srpna 2015 se uskuteční již 7. ročník běžeckého závodu, který je organizován jako společný sportov-ní podnik dvou partnerských regio-nů LAG Brückenland Bayern Böhmen (Bavorsko) a dobrovolné-ho svazku obcí Mikroregion Dobro-host (ČR). Snahou pořadatelů je tímto závodem podpořit dlouhole-tou dobrou spolupráci obou regio-nů. Název „panevropský“ připomíná novodobé ideje sjednocené Evropy, jejímž duchovním otcem byl česko-slovenský občan, filosof Richard Mi-kuláš Coudenhove-Kalergi (1894 1972), který prožil své dětství prá-vě na poběžovickém zámku, před nímž symbolicky závod končí. Trať vede velmi zajímavou přírodou bavorsko-českého příhraničí, v ne-napodobitelném prostředí bývalé „železné opony“ přes hraniční pře-

chod Schwarzach-Švarcava, dále nízkým sedlem Českého lesa, v blíz-kosti pramene řeky Radbuzy, do cí-le v Poběžovicích. Součástí závodu bude i bohatý kulturní program – jak na startu, tak i v cíli. Pro děti je př ipraveno spor tovn í  k lán í v různých disciplínách a tvořivá díl-na. Závod bude odstartován v bavor-ském Stadlernu v 11 hodin dopo-ledne. Podrobné informace budou uveřejněny na webových stránkách www.dobrohost.cz   a www.pobezovice.cz, kde najdou informace ti, kteří se budou chtít závodu aktivně zúčastnit. Pořadatelé se těší na setkání s vámi, sportovci i dalšími, kteří při-jdou nebo přijedou povzbudit zá-vodníky do cíle. Věřte, že nikdo ne-bude litovat. Za organizátory Mgr. Hynek Říha,  starosta Města Poběžovice  a předseda Mikroregionu  
chytili tak je-jich radostné obličeje, které vyja-dřovaly, že se už do školy opravdu těší. Přejeme všem dětem zapsaným do 1. třídy, aby se jim ve škole lí-bilo a aby úspěšně zvládly počátek školní docházky, který je pro dítě nesmírně důležitý a vyžaduje pomoc nás všech, rodičů i učitelů.                                                                                                                                    

              Mgr. Hana Teplá 

 Čas mírní bolest,  ale nedá zapomenout. Dne 20. května 2015 uplynulo 8 let, kdy nás opustil  pan Vít Brabec z Poběžovic.     
 
 
 
   Stále vzpomínají manželka a děti s rodinami. 

dokončení ze str. 2. 

V roce 1825 se narodil František Karel Coudenhove, který se oženil s Marií, rozenou Kalergi. Ti v roce 1864 zakoupili ronšperské (pobě-žovické) panství. František Cou-denhove je zakladatelem proslulé poběžovické knihovny, která byla po r. 1945 uložena v Národním muzeu. František Karel zemřel v roce 1893 a jeho náhrobek je umístěn v poběžovickém kostele. Hrob jeho syna, Heinricha Couden-hove, nar. 1859 a manžela slavné  Micuko Aoyamy, se nachází na po-běžovickém hřbitově. Heinrich ze-mřel náhle v prostorách poběžovic-kého zámku v květnu 1906. Zane-chal zde manželku a sedm dětí. Právě příští rok 2016, tj. „kulaté výročí“ jeho úmrtí snad přiměje MÚ Poběžovice, aby věnovalo patřičný obnos na úpravu jednoduchého, leč originálního, náhrobku tohoto diplomata,  filozofa a pacifisty, a to i bez ohledu na to, čím přispějí je-ho potomci. Když už se Poběžovice „chlubí“ Ja- ponkou, ne-měly by ani zapomínat na toho, kdo ji do Poběžovic  přivedl.               MŠ 
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Z a m y š l e n í 

Byly doby, kdy jedním z hlavních československých svátků byl 9. kvě-ten. Dokonce toto datum jako ná-zev nesly i různé instituce, družstva a mimo jiné i JZD Zámělíč. V Zámě-líči se tento den po několik let do-konce konaly i poutě. Na návsi ko-lotoč a střelnice, v kulturáku taneč-ní zábava… V současnosti už není po kulturáku a JZD v Zámělíči ani památky, ba ani ten svátek 9. květ-na v České republice neplatí. To 8. květen je oficiálně (nejen v Evropě) označen jako Den vítězství. A slaví se a vzpomíná všude, kde si lidé uvědomují, že pořád ještě platí, že bojovat proti bezpráví a diktatuře, za svobodu a spravedlnost a vzpo-mínat na ty, kteří se obětovali nebo se oběťmi, ač zcela nevinnými, sta-li, není žádná formální záležitost. A tedy, že navzdory režimům, politi-kům, ideologiím, oficiálním i neofici-álním výročím, by se nemělo zapo-mínat. Na poběžovickém hřbitově jsem byla 9. května, a to kvůli svým blízkým. Ale zastavila jsem se i u hrobů, které skrývají těla nebohých žen jednoho z posledních pochodů smrti, a možná i pozůstatky dalších lidí, ať už vinných či nevinných, kteří nepřežili II. světovou válku. Tyto společné hroby byly opuštěné – na jednom kytice šeříků, na dru-hém světýlko svíčky, na třetím nic. Šeřík i světýlko tam dal ten, kdo vzpomínal, a to zcela neoficiálně. Byly doby, kdy se tu konec války připomínal až moc – a to asi proto, aby se zapomnělo na to, že konec války v Poběžovicích je spojen s americkými tanky. A pak  se, ale i po roce 1990 přece jen našel ně-kdo, kdo sem přivedl žáky ze ZŠ, aby alespoň oni si uvědomili, že válka, holocaust, koncentráky není jen „něco“ v dějepise či v televizi. A letos? 8.5. bylo hezky, 9.5. po-prchávalo a bylo mlhavo. Poběžo-vický hřbitov obklopený rozpadající se zdí byl opuštěnější než kdy jindy. Inu, 70 let od konce války… život celé jedné generace. Jenže jsou události a lidé, na něž by se zapo-mínat nemělo.  A ani je odbývat jen tak položením kytice apod. S va-ničkou se tady vylilo i dítě. A ještě něco… byť z trochu jiného konce. V Praze se navázalo na starou kul-turní tradici, slaví se tady v květnu Jan Nepomucký. Pravda, je to tro-chu kontroverzní a barokní svátek, ale v Praze  na něm a jeho návštěv-nících vydělávají i podnikatelé. Když už jsme v té dnešní na zisk a vydě-lávání peněz zaměřené době… Dřív, než socha Jana Nepomuckého stála na Karlově mostě (1683), stála v Poběžovicích (1682). Dříve než byly nepomucenské slavnosti obno-veny v Praze, konaly se v Poběžo-vicích. Dnes je tu „ticho po pěšině“. Inu každá hlava má svoje rozumy… Někdy Poběžovice připomínají, ale-spoň co se týká kultury, tradic atd. a hlavně zájmu zdejší veřejnosti, tr-ním obrostlý hrad šípkové Růženky. Bohužel mladý princ – bohatý a mocný nebo alespoň odhodlaný  něco obětovat, stále schází.  A hlava, či hlavy města? Asi mají ji-né starosti než nějaké ty dějiny. A doufám, že ani nejsou ryby. I když umí mlčet i plavat.  Marie Špačková 

Kdo se vzdal sobotního leno-šení a rozhodl se je nahradit výletem do sousedního Ba-vorska, tedy jen těsně za hranici, vracel se v podvečer trochu unavený, ale spokoje-ný a s hezkým zážitkem. Po-běžovická Základní škola a škola v německém Schönsee reagovaly totiž na výzvu sta-rostky tohoto bavorského města, Birgit Höcherl, aby společně připravily dvojjazyč-nou divadelní hru, jejímiž hlavními protagonisty budou školní děti z obou stran hra-nice. Učitelé obou škol spo-lečně vybrali a se svými dět-mi nacvičili pohádku Sněhur-ka a sedm trpaslíků, neboli Schneewittchen und sieben Zwerge. Německý scénář pro děti prvního stupně přeložila do češtiny Mgr. Miroslava Še-bestová, která byla rovněž pověřena nácvikem pohádky. S tím jí pak aktivně pomáhali Mgr. Hana Teplá se svým manželem Jiřím, kteří jsou dlouholetými členy poběžo-vického divadelního souboru a dlouhá léta spolupracují při různých akcích školy. O kos-týmy se postarala vychova-telka Školní družiny Poběžovi-ce, paní Alena Tauchmanno-vá a kulisy si vzala na starost učitelka výtvarné výchovy Mgr. Božena Kreslová. Pobě-žovickou část společného projektu pak doplnili dětští herci z 5. B: Jan Kocián, Ví-tek Smolakow, Michal Hor-váth, Lukáš Ticháček, Karolí-na Beerová, Klárka Zítková, Kristýna Doktorová, Lukáš Buršík, Karel Rada, Daniel Kožiol a Nico Scherbl. Na německé straně byla nácvikem hry pověřena učitel-ka školy v Schönsee, paní Beatrix Lindberg, se kterou ji nacvičovalo 12 dětských herců ze 3. třídy.   Po téměř dvouměsíčním úsilí tedy přišel den D a to právě v sobotu 9. května, kdy v německé obci Eu-lenberg, v těsné blízkosti hraniční-ho přechodu Pleš-Fridrichshäng, byl na 14. hodinu naplánován za-čátek akce. Na tu se nakonec sjelo 

z obou stran hranice na dvě stovky dospělých i dětských návštěvníků. O ně bylo postaráno ve dvou stán-cích s občerstvením, v němž ne-chyběly ani chodské koláče, či ba-vorské koblížky a další dobroty. Ač-koli se trochu pokazilo počasí a pro déšť muselo být asi o čtvrthodinu posunuto zahájení akce, vše nako-nec proběhlo, když se ‚tam nahoře umoudřili,‘ podle plánu. Po úvod-ních krátkých proslovech organizá-torů a poté i starostů obou měst, 

paní Birgit Höcherl a Mgr. Hynka Říhy, mohl houf di-váků vyrazit do přírody za pohádkou. Na představení bylo zajímavé, že bylo se-hráno ve dvou jazycích, ale rovněž to, že se děj odehrával v přilehlém le-se, kde jsou pro podobné účely postavena různá drobná dřevěná stavení, která dobře posloužila svému účelu. Vše bylo i v tomto terénu dobře ozvu-čeno, takže i diváci, kteří právě přímo neviděli na nějakou scénu, byli díky mluvenému slovu „v obra-ze.“ Dětské herecké „hvězdy“ hrály jako o život a tak bylo na co se dívat. I tentokrát vše dopadlo tak jak má, dobro zvítězilo nad zlem a krásnou Sně-hurku oživil švarný princ. Po skončení hry byli malí herci pozváni na bezplatné pohoštění, aby doplnili vy-dané kalorie na cestu do-mů. Kdo měl zájem, mohl se zúčastnit druhé části pro-gramu, kterou bylo setká-ní u „Stromu přání pro Pl-zeň.“ V rámci akce Plzeň evropské město kultury 2015 byl postaven přímo na hraničním přechodu Pleš-Fridrichshäng kmen mohutné břízy bělokoré, do něhož bylo vyvrtáno množství otvorů, do kte-rých mohli návštěvníci vkládat lístečky se svými přáními a uzavřít je v kmenu zatlučením dřevě-ného kolíku v českých barvách – bílé, modré a červené. Po proje-vech tvůrců Stromu přání pak jed-notliví návštěvníci předávali psaníč-ka stromu a tuto příležitost, jak svěřit svá přání stvořitelce přírodě si nenechalo ujít na padesát ná-vštěvníků. Celá akce byla, i přes drobnou ne-přízeň počasí velmi vydařená a kdo se zúčastnil, určitě nelitoval aktivně stráveného sobotního odpoledne.                       Vok 

Začneme tím nejmilejším, a to jsou naše děti. Pro ty připravuje Sbor dobrovolných hasičů v Poběžovi-cích tradiční Den dětí, který se uskuteční 30. května na škváro-vém hřišti v Poběžovicích, čas akce bude ještě upřesněný. První červnový víkend bude nabitý kulturou a turistikou. 6. 6. 2015 Vás Městské kulturní a informační středisko Poběžovice  srdečně zve na prezentaci doku-mentárního filmu Hluboké kontras-ty - dvojjazyčný do-

kumentární film režisérky Lenky Ovčáčkové přibližuje mnohovrstev-natost životních osudů lidí v ně-mecko-česko-rakouské oblasti Šu-mavy. Po promítání proběhne dis-kuze za účasti režisérky filmu.  Těšíme se na Vás 6. 6. 2015 v 19:00 hodin v podkroví MKIS Po-běžovice. V neděli 7. června pořádá Měst-ské kulturní a informační středisko Poběžovice, za spolupráce paní Ing. Jany Kochové, u příležitosti zahájení turistické sezóny v Pobě-

žovicích, turistický pochod, který nese název „Otevřená hranice.“ Jedná se o společný výlet v příhra-ničí Českého lesa. Cestou navštíví-me Pleš, zaniklé obce Rabov, Vác-lav, osadu Bügellohe, rozhlednu Ebene (Böhmerwaldturm), zříceni-nu hradu Reichenstein a geologic-ké útvary Německa Hochfels u ob-ce Stadlern. Po společném poseze-ní a opékání vuřtů se vydáme na cestu zpět na Českou stranu, přes obec Stadlern, až na Švarcavu a náš cíl bude stránka 1 dokončení na str. 2. 



 

   

 

Panorama  
u d á l o s t í 

Pracovníci Služeb města Poběžovice zahá-jili plošné sekání trávy Poběžovicích a je-jich částech. Mimo to stačili provést zat-rubnění povrchové splaškové vody na ná-vsi v Šitboři, kde byla u silnice vyzděna kanalizační šachta a z ní byly položeny 25 cm PVC roury do další existující šachty před domem č.p. 13. Vše bylo dosypáno drobným kamenivem a zeminou, která by-la urovnána a oseta trávou. 

V Šitboři pracovníci služeb ještě vykopali podél silnice novou strouhu a starou u plotu zarovnali, aby se voda odvedla od podezdívky plotu. 

Na novou sezónu bylo připraveno i koupa-liště, které bylo vysekáno a hasiči násled-ně vyčištěno tlakovou vodou. Teď už jen objednat to správné „koupací počasí“… 

Před bytovým domem č.p. 382 v ulici Bu-dovatelů zbyly po terénních pracích dvě hromádky zeminy. Tu pracovníci služeb rozvezli a urovnali jí terén kolem přední a boční strany bytového domu a rovněž za domem. Po osetí travou bude okolí bytov-ky opět vypadat „k světu.“ 

Výběr z usnesení 13. jednání RM Poběžovice, ze dne 20.4.2015 
 

♣ RM schvaluje podání soudní žaloby o úhradu dlužného nájemného na nájemnici v jed-nom městském bytě v Poběžovicích. 
♣ RM bere na vědomí připravený návrh na zahájení sporného řízení proti Regionální radě regionu soudržnosti Jihozápad, ve věci krácení dotace na akci Modernizace MŠ Poběžovi-ce a ukládá starostovi předložit jej v ZM ke schválení, včetně návrhu na rozpočtová opatření za účelem složení správního poplatku. 
♣ RM bere na vědomí Smlouvu o poskytnutí účelové dotace jako vyrovnávací platby za poskytování služeb obecného hospodářského zájmu č. 03992015, předloženou Plzeň-ským krajem a znějící na částku 196.375.-Kč. 
♣ RM schvaluje Smlouvu o podmínkách umístění radaru na měření rychlosti projíždějících vozidel na sloupu veřejného osvětlení ve Slovanské ulici, předloženou firmou ČEZ Distri-buce, a.s., Děčín, a pověřuje starostu podpisem. 
♣ RM schvaluje darovací smlouvu Diecézní charity Plzeň, znějící na částku 7.594.-Kč, která je částí výtěžku z Tříkrálové sbírky 2015 a pověřuje starostu jejím podpisem. 
♣ RM souhlasí se stavbou lešení na pozemku p.č. 900 v k.ú. Poběžovice, na dobu nezbytně nutnou k provedení opravy východní části fasády domu v Masarykově ulici s tím, že ža-datelka, zajistí označení lešení v souladu se zásadami bezpečnosti práce a bude umož-něn průchod kolem lešení. 
♣ RM bere na vědomí žádost o schválení účetní závěrky Základní školy Poběžovice za rok 2014 a ukládá starostovi pozvat do příštího jednání RM účetní školy. 
♣ RM bere na vědomí uzavření tří darovacích smluv s firmou LB MINERALS, Horní Bříza 431, na poskytnutí materiálu, služeb a finančních prostředků, v celkové hodnotě 56.500.-Kč. 
♣ RM bere na vědomí oznámení Městského úřadu Domažlice, odboru výstavby a územního plánování, o zahájení stavebního řízení na akci „Polní cesta VPC 8, v k.ú. Poběžovice u Domažlic,“ která bude vybudována od domu č.p. 354 v Hostouňské ulici k lípě naproti místnímu hřbitovu, v délce 365 m, šíři 3,5 m s asfaltovým povrchem. 
♣ RM bere na vědomí rozhodnutí Úřadu vlády České republiky č.16180/2014-KRP, kterým se městu Poběžovice přiznává dotace na terénního pracovníka pro rok 2015 ve výši 150.000.-Kč. 
♣ RM schvaluje „Smlouvu o zřízení věcného břemene - služebnosti, Poběžovice, Augustino-va - vedení NN, IV-12-0005630/1,“ s firmou ČEZ Distribuce, a.s., Teplická 874/8, 405 02 Děčín IV-Podmokly, za jednorázovou náhradu ve výši 826,44 Kč a pověřuje starostu jejím podpisem. 
♣ Rada města schvaluje záměr města pronajmout pozemek p.č. 669/41, v k.ú. Poběžovice, o výměře 2706 m2. 

Výběr z usnesení 14. jednání RM Poběžovice, ze dne 11.5.2015 
♣ RM schvaluje využití části budovy č.p. 41, která je ve vlastnictví města Poběžovice v části Šitboř, pro potřeby Spolku Mikuláš, z.s., a rovněž schvaluje zřízení sídla Spolku Mikuláš, z.s. na adrese Šitboř č.p. 41, 345 22 Poběžovice. 
♣ RM bere na vědomí informaci o hospodaření města k 30.4.2015. 
♣ RM schvaluje rozpočtová opatření č. 01/2015 v předloženém znění. 
♣ RM schvaluje darovací smlouvu firmy HESTI spol. s r.o., se sídlem K Hájům 946/10, 155 00  Praha 5 - Stodůlky, kterou městu Poběžovice daruje osobní automobil PEUGET 407 a pověřuje starostu jejím podpisem. 
♣ RM schvaluje smlouvu o dílo s firmou Primagra, a.s., se sídlem Nádražní 310, 262 31 Milín, na provedení plošné deratizace kanalizačních šachet v Poběžovicích formou polo-žení požerové návnady Hubex-špalek, s termíny provedení duben a říjen 2015 za cenu 70.-Kč bez DPH za jednu kanalizační šachtu a pověřuje starostu jejím podpisem.  
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v obci Rybník. Celková délka trasy je 13 km mírně zvlněným teré-nem. Na akci bude nutná re-zervace (vzhledem k dopravě autobusem na Pleš) a to na tel. čísle 730 890 861. Podrobné informace budou zveřejněny na plakátech a na webu města. Na všechny turistické nadšence se těší Dominika Adamcová a Ja-na Kochová. V sobotu 18. července 2015 Vás srdečně zve Sbor dobrovol-ných hasičů Poběžovice na  Oslavu výročí 135 let od zalo-žení prvního novodobého ha-sičského sboru v Poběžovicích. Na programu je slavnostní prů-vod městem od 14:00 hodin ze Spojeneckého náměstí, slav-

nostní proslovy u příležitosti výročí sboru, předání nového praporu a jeho požehnání P. Li-borem Bučkem, statická ukáz-ka historické i současné techni-ky na školním hřišti, odpolední koncert kapely Chodovarka, večerní taneční zábava s kape-lou FOX BAND. Občerstvení po celou dobu konání akce zajiště-no členy a přáteli našeho sbo-ru.   Souhrn akcí 29.5.2015  Noc kostelů 30.5.2015  Den dětí 6.6.2015   Hluboké kon- trasty 7. 6. 2015 Otevřená hra- nice 18. 7.2015 Oslavy výročí 

   135  let SDH 21. – 23. srpna Poběžo -vické pouťové slavnosti  Akce v Mikroregionu Dob-rohost 27. června 2015 Výročí 650 let obce Drahotín 4. července 2015 2. ročník grilování v Hoře (Pravidelný ročník tradičního Hora cupu se v letošním roce z technickým důvodů nekoná) 17. – 19. července Sraz mo-pedů v obci Rybník 2. srpna Cykloputování Čes-kým lesem  Za MKIS Poběžovice  a Mikroregion Dobrohost  Dominika Adamcová 

V dubnu se na naší základní škole uskutečnil již počtvrté pří-pravný kurz pro budoucí prv-ňáčky pod názvem „Miniško-lička“. Setkání s natěšenými dětmi, které si přišly vyzkoušet školu nanečisto, proběhlo tři-krát, vždy ve čtvrtek od 16 do 17.30 hodin. Celkem 25 malých žáčků zasedlo do lavic se svými pomůckami bez přítomnosti ro-dičů a pracovalo pod vedením dvou učitelek z 1. stupně - p. uč. H. Teplé a p. uč. A. Zítkové. Ty si děti rozdělily na dvě sku-piny a během lekce si je po 

malé svačince vystřídaly. Před-školní kurz byl zaměřen na roz-voj schopností a  dovedností, které jsou pro úspěšný nástup do 1. třídy podstatné. Hravou formou se děti seznámily se školou a se způsobem práce při vyučování. Do lekcí byly zařa-zeny seznamovací hry, grafo-motorická cvičení pro uvolnění ruky a správné držení tužky, aktivity pro posílení rytmu, ori-entace, paměti, pozornosti, soustředění; poznávání barev a pohybové chvilky. Činnosti byly dále zaměřeny na rozvoj správ-

né výslovnosti, sluchového a zrakového vnímání, matematic-kých představ a komunikačních dovedností. Předškoláci praco-vali s velkým zájmem a všech-ny aktivity je velmi bavily. Sou-částí výukových hodin byly pra-covní listy, které si děti samy podepsaly a splnily. V závěru posledního setkání obdrželi všichni účastníci od ředitele školy V. Foista pochvalné listy a od svých učitelek drobné dárky. Přihlížejícími byli také rodiče, kteří své děti fotografovali a za  

dokončení ze str. 1 

dokončení na str. 4. 

    

Do kapličky zasvěcené ochránci rolní-ků a jednomu z českých patronů, sv. Prokopovi, obnovené o.s. Dobrohost v roce 2014, a to za podpory MÚ Po-běžovice a některých zdejších firem, se vrátil letos na jaře svatý Prokop i s ďáblem, který táhne jeho pluh. Přes zimu  si odpočíval  v pros-torách MKIS. Samozřejmě se jedná o obraz, jehož autorem je pan Václav Cvacho-vec a o jehož zabezpečení  před přírodními vlivy se postaral pan František Pivovarník a jeho firma. Ti zpevnili desku, na níž je tento velmi zdařilý obraz namalován, a právě díky jim je naděje, že obraz, stej-ně jako kaplička, se dožijí vysokého věku. Kaplička, stojící na dnes už  

zaniklé křižovatce cest, které spojo-valy Zámělíč a Šitboř tzv. cestou mrt-vých a ze které se dalo dojít jak do Poběžovic, do Vlkanova  či do Otova, připomíná časy „přenašečů mezníků,“ či doby, kdy si lidé vážili víry, v níž byli vychováni. Ale i dnes – kdo se chce potěšit výhledem na krásný kus české země a zavzpomínat na dávné časy, jistě kapličku sv. Prokopa jen tak nemine. Třeba při zdravotní pro-cházce nebo na cyklistickém výletě. Snad se návštěvníci tohoto hezké-ho a zajímavého místa dočkají i informační tabu-le, kde se budou moci do-číst nejen něco o historii, ale i o tom, jak tato kaplič-ka „vstala z mrtvých.“                          MŠ 

Diakonie Západ a LATUS pro rodi-nu o.p.s. Vás zvou v úterý 2. červ-na od 17 hodin k další besedě o pěstounské péči v Domažlicích. Budeme si povídat o dětech, které nemohou vyrůstat v rodině a o ra-dostech i starostech, které při-jdou, když se člověk rozhodne jít těmto dětem vstříc na cestě zvané pěstounství. Co je třeba promyslet před přijetím dítěte do rodiny? Kdo se může stát pěstounem? A jak porozumět dítěti v pěstounské péči? Nejenom o tom si přijďte společně s námi povídat.   Setkání se koná v kavárně U sedmi andílků na Chodském ná-městí, od 17 do 19 hodin. Na se-tkání s námi diskutují již zkušení pěstouni či sociální pracovníci pů-sobící v oblasti ná-

hradní rodinné péče. „Diakonie Západ poskytuje v sou-časné době na Domažlicku a Hor-šovskotýnsku služby pro 26 pěs-tounských rodin,“ uvádí Jana Ulry-chová, vedoucí služby Adite pro náhradní rodiny v Domažlicích. Zajišťuje pro ně vzdělávání, služ-by doprovázení i odlehčovací služ-by, klub a víkendové aktivity pro děti z pěstounských rodin.   Zároveň nabízí informace a pomoc všem, kdo se zajímají o té-ma pěstounské péči či by se pří-mo chtěli stát pěstouny. Různé služby Diakonie Západ, včetně služby Adite pro náhradní rodiny, najdete v Domažlicích v budově Fontány, Zahradní 542. Schůzku je lepší sjednat předem telefonic-ky na čísle 605 226 288. stránka 3 

7. ročník letního závodu prodělal během plánování několik změn. Běžně jsme byli všichni zvyklí na průběh akce během pouťových slavností v srpnu, protože se tento termín zdál jako nejideálnější. Po pár ročnících jsme zjistili, že tomu až tak není. Nebylo totiž možné zajistit dostatek lidí na jeho zabez-pečení. Hlavně v poslední době, kdy se jezdí dvě trasy. Po dlou-hých rozvahách padl nový termín - 13. června 2015.  V minulém roce vznikl impuls od týmů ze Kdyně a Brnířova udělat společně mini-seriál. Tím vznikl Lapierre cup. Slovo dalo slovo a po Le-dovým kafi jsme se pustili do příprav na léto. Již tradič-ně proběhne odstar tován í na louce za OD Pivoňka. Ve 12:00 - 55 km a ve 12:30 – 30 km. Společně s námi do toho jdou poběžovičtí hasiči, kteří se ujmou pozic na trase, jako regulovčíci, ale hlavně jim bude patřit zázemí pro samotný závod, kde se postarají o občerstvení, ozvučení akce, stavbu stanu, a o dobrou náladu.  Trasy na letošní ročník dostaly taktéž jiný rozměr. Kratší jsme na-vrhli tak, aby byla vhodná i pro hobby bikery. Závodníky zavede do Načetína, Hory sv. Václava, Šidlákova, Pivoně a Vranova. A jen tečne Hvožďany a Šitboř. K tomu z větší části dobře posloužily míst-ní cyklostezky. Do terénu se ovšem zabrousit musí, jde o Silný kafe. Na dlouhé trase, letos popr-vé přes 50 km, došlo ve dvou ob-lastech k zásadním změnám. Ta první je okolí kopce Škarmanky až po Šitboř. V minulosti zde trasa nabírala až pět nepříjemných stou-pání. V opačném směru nebezpeč-ných sjezdů, kde každý rok dochá-

zelo k úrazům. Na letošek jsme zvolili variantu spíš mírnějšího pře-výšení, při kterém se závodník ví-ce sveze. A ta druhá, ze strany mysliveckého sdružení Hirštejn, v oblastech Lysé hory a Starého Herštejna. Zákaz! Z důvodů rušení zvěře a ochrany přírody. To nám pochopitelně přetrhalo představy o smyslu Silnýho kafe. Přijít o nejatraktivnější části závodu, které jsme rok od roku zdokonalovali spíš k dobrodružství a vybrušovali tak naše představy o závodu hor-ských kol, který svou obtížností byl často dis-kutován, byl rázem ten tam! Dohoda na kompro-misech byla dosti tvrdá a na příští rok v tom místní myslivci chtě-jí pokračovat i v dalších pro nás zásadních lokalitách. Ochrana přírody by měla určitě být. S tím souhlasíme, ale proč tak nekompromisní, když jde v našem případě pouze o dva dny? Závod-níci si i přesto přijdou na své a bu-de to „silný kafe“!!!  Veškeré info k závodu najdete na mtb-silnykafe.cz.  Rádi bychom poděkovali všem ak-térům, kteří se podílí na spolupráci a realizaci našich akcí. Jedním z výborných výsledků byl letošní 5. ročník - LEDOVÝ KAFE s rekordní účastí bikerů, ale i ostřílených re-gulovčíků, doprovodných vozidel, zázemí v Hoře sv. Václava a poča-sí. V plánu byl totiž natočit materi-ál, kterým by se tento závod a Český les mohl prezentovat. Vý-sledek sklidil velký úspěch jak u nás (realizační tým), tak hlavně u samotných závodníků. Klip je mož-né shlédnout na youtube pod ná-zvem Ledový kafe 2015.  Na další akční zážitky se těší tým mtb-silný kafe !            Jan Kocián   

Od dubna letošního roku pracuje pro město Poběžovice terénní pra-covnice, Bc. Markéta Junková. Jejím posláním je: � pomáhat občanům, kteří se do-stali do tíživé životní situace, � zprostředkovávat kontakty na in-stituce, které mohou pomoci, � pomáhat při hledání bydlení, 
� pomáhat s vyřizováním žádostí a stížností, � zprostředkovávat pomoc a služ-by z různých zdrojů, � působit na obnovení a upevnění kontaktu s rodinou, � pomáhat při výchovných problé-mech dětí, Terénní pracovnici můžete kontak-tovat na telefonním čísle: 733 136 323 nebo 379 497 281, e-mailu:  
terennipracovnik@pobezovice.cz nebo v Měst. úřadu Poběžovice. 

 

Na společném jednání zástupců města Poběžovice s vedením Čes-ké spořitelny, a.s., bylo diskutová-no o plánovaném uzavření poboč-ky ČS v Poběžovicích. Tento ban-kovní dům se rozhodl, že poběžo-vickou pobočku kvůli dlouhodobé nerentabilnosti provozu uzavře bez náhrady k 30. září 2015. Toto rozhodnutí nezvrátila ani maximál-ní snaha zástupců města o zachování alespoň omezeného provozu. V oficiálním dopisu uvádí regionální manažerka poboč-kové sítě pro Jiho-západní Čechy, Bc. Marie Strnadová:  „Tím, jak se mění rytmus života měst a obcí, využívají kli-enti některé poboč-ky stále méně (např. v centrech menších měst), za-tímco v jiných loka-litách, kde by je využilo velké množství lidí (typicky třeba nákup-ní centra), je poboček nedostatek. Od toho se odvíjí i rozhodnutí o přesouvání poboček z méně využí-vaných lokalit do oblastí s hustším provozem. Je nám jasné, že touto politikou některé klienty nepotěší-

me, na druhé straně ale zpřístup-níme služby většímu počtu klientů v jiné oblasti. Z toho důvodu jsme se rozhodli ukončit pro-voz naší pobočky v Poběžovi-cích k 30. září 2015. Klienty o uzavření pobočky bude-me včas informovat a sdělíme jim také to, že kompletní obsluhu je-jich účtů a dalších sjednaných pro-duktů  zajistí kte-rákoli jiná pobočka České spořitelny. Klienty z Poběžo-vic budeme při-praveni obsloužit zejména v poboč-ce v Horšovském Týně (Horšovský Týn, náměstí Re-publiky 106), na kterou se budou moci obracet v ja-kýchkoli záležitos-tech - návštěvu v této pobočce si klienti mohou na konkrétní hodinu předem objednat telefonicky na čísle 956 746 560. Kompletní ob-sluhu klientů zajistí kterákoli jiná pobočka České spořitelny. K poho-dlnému přístupu ke svému účtu mohou klienti využívat také službu přímého bankovnictví SERVIS 24 (internet/telefon) s nepřetržitým provozem. K dispozici je jim i bez-platná informační linka Finanční skupiny České spořitelny 800 207 207. Bankomat ČS zůstane v Poběžo-vicích zachován v nepřetržitém provozu  na stávajícím místě.“ 
Dne 23.4.2015 a 24.4.2015 pro-běhlo na ‚Zámeckém rybníku‘ pod základní školou místní kolo Zlaté udice. Závodila dvě družstva (rozdělená podle věkových kate-gorií) v disciplínách - rybářské znalosti (testy, poznávání ryb) a rybolovná techni-ka. Počasí se nám vydařilo a závodu se zúčastnilo ce lkem 15 dětí. Výsledky závodu: Mladší kategorie: 1. Markéta Karlová, 2. Štěpán Karas, 3. Kristi-án Zítka, 4. Aleš Urba, 5. Tomáš Prchal. Starší kategorie: 1. Filip Černý, 2. Lukáš Tarka, 3. Jan Baštýn, 4. Vojtěch Skorka, 5. Tereza Karlová, 6. Julie Chejlavová, 7. Vojtěch Jahn, 8. Petr Hausner, 9. Dominik Sýkora, 10. Eliška Kneiflová. Děkujeme za účast všem soutěží-cím a pořadatelům (vedoucím kroužku, měřičům, obsluze občer-stvení). Velký dík patří ČRS MO Poběžovice, A. Karasové, restau-raci Ronšperk, M. Urbanové a fir-mě SAMOI s.r.o., za sponzorské dary. 

Ve dnech 21.-24.5.2015 navštívila téměř čtyřicetičlenná skupina na-šich spoluobčanů partnerskou švý-carskou obec Radelfingen. Jedním z bodů programu byla i návštěva lípy srdčité, zasazené v roce 2008 na návrší nad obcí Detligen. Celá akce byla velmi dobře naplá-

nována a s péčí švýcarských hosti-telů byli všichni účastníci více než spokojeni. Obsáhlejší informace z pobytu a několik fotografií bude zveřejněno v některém z dalších čísel Poběžo-vicka.           Vok 


